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 سفر اخیر رئیس‌جمهور چین به 

گزارش
عربستان‌سعودی و صدور بیانیه‌ 
مشترکی که رویکرد خصمانه‌ای 
در قبال جمهوری‌اسامی دارد، با انتقادهای 
گسترده‌ای در رسانه‌ها و شبکه‌های اجتماعی 
مواجه شد؛ اقدامی که واکنش ضمنی تهران را نیز 
به‌دنبال داشت و معاون سیاسی دفتر 
رئیس‌جمهور در توییتی، تلاش‌های منطقه‌ای 
ایران باهدف مبارزه با تروریسم را به طرف چینی 

یادآوری کرد.

به‌گزارش همشهری، صدور بیانیه مشترک با 
عربستان، تنها اقدام شائبه‌برانگیز در جریان سفر 
رئیس‌جمهور چین به خاورمیانه نبود و شی جین 
‌پینگ در نشست مشترک با سران کشورهای عضو 
شورای همکاری خلیج‌فارس در چهل‌وسومین 
گردهمایی این شورا، زیر بیانیه‌ای را امضا کرد که در 

آن از جمهوری‌اسلامی انتقاد شده بود.
همراهی چین با اتهام‌های واهی و مسبوق به سابقه 
شورای‌‌همکاری در شرایطی است که مقام‌های 
تهران و پکن در سال‌های اخیر بارها بر گسترش 
روابط راهبردی فی‌مابین تأکید کرده‌اند. در آخرین 
روزهای شهریورماه گذشته بود که روسای‌جمهور 
2کشور در حاشیه اجلاس شانگهای، روابط راهبردی 
تهران – پکن، به‌ویژه در قالب »برنامه همکاری‌های 
جامع راهبردی ایران و چین« را نشانه اراده دوجانبه در 
مسیر همکاری‌های مشترک ارزیابی و بر تقویت هرچه 
بیشتر مناسبات دوجانبه تأکید کردند؛ مناسباتی 
که با بسترهای مناسبی در حوزه‌های نفت و انرژی، 
ترانزیت، کشاورزی و تجارت و سرمایه‌گذاری همراه 

بوده‌است.

حاشیه‌های سفر رئیس‌جمهور چین به عربستان
در این میان اما چندی قبل و پس‌از انتشار گزارش 
اتاق بازرگانی ایران درباره قرارداد 27ساله چین با 
 قطر برای سرمایه‌گذاری و خرید 60میلیارد دلاری
ال.ان.جی )گاز مایع شده( از این کشور، افکارعمومی 
در ایران نسبت به بی‌میلی پکن برای سرمایه‌گذاری 
در حوزه انرژی ایران و گرایش به‌سمت رقبای تجاری 
انتقاد کردند. این درحالی بود که همکاری‌های 
مشترک در حوزه انرژی، یکی از مهم‌ترین محورهای 
برنامه همکاری‌های جامع راهبردی ایران و چین 

بوده‌است.
انتقادها از بی‌میلی چین برای سرمایه‌گذاری در حوزه 
انرژی‌ایران فروکش نکرده بود که سفر رئیس‌جمهور 
این کشور به عربستان‌سعودی و همراهی با برخی 
مواضع ضدایرانی تعدادی از دولت‌های عربی، بار 
دیگر انتقادها از پکن در رسانه‌ها، محافل سیاسی و 

شبکه‌های اجتماعی ایران را به‌دنبال داشت.
ماجرا از این قرار بود که عربستان و چین در پی برگزاری 
یک نشست دوجانبه، بیانیه‌ای مشترک صادر کردند که 
در بخشی از آن، از ایران خواسته شده »در امور داخلی 
دیگر کشورها« دخالت نکند. در این بیانیه همچنین 
بر »اهمیت احترام گذاشتن ایران به اصل حسن 
همجواری« تأکید شده بود. ازسوی دیگر دوطرف 
همچنین خواستار همکاری ایران با آژانس بین‌المللی 
انرژی‌اتمی به‌منظور تضمین صلح‌آمیز بودن برنامه 
هسته‌ای خود شدند. طرف چینی همچنین هرگونه 
حمله به غیرنظامیان در خاک‌ عربستان‌ را محکوم کرد.

همراهی چین با بیانیه ضدایرانی 
شورای‌همکاری

حاشیه‌های حضور شی جین ‌پینگ در عربستان به 
همین‌جا ختم نشد و او بیانیه مشترکی را با سران 

کشورهای شورای‌ همکاری خلیج‌فارس امضا کرد 
که در آن انتقادهایی علیه جمهوری‌اسلامی مطرح 
شده بود. در این بیانیه با نادیده گرفتن حمایت‌های 
گسترده عربستان و امارات از تروریسم و گروه‌های 
تروریستی در منطقه ادعا شده‌است: »شورای 
همکاری ادامه حمایت ایران از گروه‌های تروریستی 
و شبه‌نظامیان در عراق، لبنان، سوریه، یمن و دیگر 
مناطق که تهدیدکننده امنیت عربی و موجب 

بی‌ثباتی منطقه است را محکوم می‌کند.«
در این بیانیه ادعاهای تکراری درباره جزایر سه‌گانه 
ایران هم عنوان و ادعا شده در هرگونه مذاکره 
هسته‌ای با ایران باید اقداماتی که این شورا به‌زعم 
خود بی‌ثبات‌کننده منطقه، حمایت از تروریسم، 
برنامه موشکی، سامت دریانوردی و تاسیسات 
نفتی خوانده شده هم مورد توجه قرار گیرد و اینکه 
کشورهای شورای همکاری خلیج‌فارس نیز در 

این گفت‌وگو و همه گفت‌وگوهای منطقه‌ای و 
بین‌المللی در این زمینه مشارکت داشته باشند.

این بیانیه ضمن »محکوم کردن دخالت‌های 
ایران در امور داخلی یمن«، ادعا کرده »این شورا 
آمادگی همکاری و تعامل به شکل جدی و فعال با 
برنامه هسته‌ای ایران را دارد؛ به‌گونه‌ای که اهداف 
و منافع مشترک در راستای احترام به حاکمیت و 
اصل حسن‌همجواری و قطعنامه‌های بین‌المللی 
و مشروع برای تضمین امنیت و ثبات منطقه‌ای و 
بین‌المللی، تامین شود.« دراین بیانیه همچنین 
اقدام‌های ایران در راستای تامین امنیت خود و 
هدف قرار دادن مواضع تروریست‌های مورد حمایت 
آمریکا و دنباله‌روهای آن در اقلیم کردستان عراق 

محکوم شده‌است.

واکنش تهران
مباحث ضدایرانی مطرح شده درجریان سفر 
اخیر رئیس‌جمهور چین به عربستان اما واکنش 
معاون سیاسی دفتر رئیس‌جمهوری را به‌همراه 
داشت. محمد جمشیدی در توییتی دراین باره 
نوشت: »همکاران چینی به یاد داشته باشند وقتی 
سعودی و آمریکا از گروه‌های تروریستی داعش و 
القاعده در سوریه حمایت کردند، این ایران بود که 
با تروریست‌ها جنگید تا ثبات و امنیت در منطقه 
مستقر شود و تروریسم به شرق و غرب تسری 

نیابد.«
عضو هیأت‌رئیسه کمیسیون امنیت‌ملی و 
سیاست‌خارجی مجلس هم دیروز در گفت‌وگو با 
رسانه‌ها، با محکوم کردن بیانیه مشترک اخیر چین 
و عربستان گفت: ایران در منطقه خاورمیانه و به‌ویژه 
غرب آسیا به‌عنوان کشوری قدرتمند ازنظر علمی، 
موشکی، دفاعی و موارد دیگر شناخته شده‌است و 
ما به‌هیچ‌وجه به‌جز صلح، دوستی، آرامش و امنیت 
برای منطقه و همسایگان چیز دیگری نخواستیم و 
انتظار نداشته‌ایم؛ موضوعی که همه همسایگان از 
آن اطلاع دارند. یعقوب رضازاده ادامه‌داد: ما با چین 
روابطی سیاسی و اقتصادی داریم. چین به بازار نفت 
و اقتصاد ما نیاز داشته و ما هم با این کشور تبادلاتی 
داریم. براین اساس به‌هیچ‌وجه این بیانیه مشترک 
از طرف چین مورد انتظار و قبول کشور ما نیست؛ 
باید دستگاه دیپلماسی و وزارت خارجه با قدرت و 

قاطعانه جواب این بیانیه را بدهد.
اینها درحالی‌است که دیروز وزارت بازرگانی 
چین از سفر معاون نخست‌وزیر این کشور به 
ایران و امارات طی روزهای آتی خبرداد. گفته 
می‌شود قرار است این مقام چینی بین روزهای 
یکشنبه)امروز( تا چهارشنبه )۲۰ تا ۲۳ آذر( به 

امارات و ایران سفر کند.

نقشه عربی برای اخلال در روابط تهران - پکن
نایب‌رئیس کمیسیون امنیت‌ملی مجلس: چینی‌ها باید رویکرد هوشمندانه در قبال تحرکات اخیر ضد‌ایرانی داشته باشند

استاندار سیستان و بلوچستان خبر داد

پیگیری دستورات رهبری در حوادث زاهدان

احیای ستاد جنگ اقتصادی دولت
دولت سیزدهم به‌دنبال اصلاح مدیریت اطلاع‌‌رسانی در 

جنگ ناعادلانه تحریمی برآمده است
دستگاه‌ اطلاع‌رسانی دولت سیزدهم 4سال پس از راه‌اندازی ستاد 
جنگ اقتصادی در دولت دوازدهم، احیای آن را در دستور کار 
خود قرار داده است. موج فشارهای تحریمی ماه‌های اخیر دولت 
سیدابراهیم رئیسی را مجاب به تقویت مدیریت اطلاع‌رسانی 
دولت و اضافه‌کردن چهره‌های جدید رسانه‌ای کرده است. در 
آخرین اصلاحات آیین‌نامه چگونگی تعیین و حدود وظایف 
سخنگوی هیأت دولت و تشکیل شورای اطلاع‌رسانی دولت، 
سیدابراهیم رئیسی تصمیم به تفکیک دوباره وظایف سخنگویی 
از ریاست شورای اطلاع‌رسانی دولت گرفت. با این تصمیم دولت 
سیزدهم عملا از حداکثر ظرفیت پست‌های مدیریتی رسانه‌ای 
در چارچوب این آیین‌نامه استفاده می‌کند و به‌طور همزمان از 
3چهره جداگانه برای سخنگویی دولت، سخنگوی اقتصادی و 

ریاست شورای اطلاع‌رسانی دولت بهره‌ می‌برد.
دولت سیزدهم در بازآرایی مدیریت اطلاع‌رسانی دولت تصمیم 
به استفاده از نیروهای باتجربه در کنار نیروهای جوان شورای 
اطلاع‌رسانی دولت گرفته است. موج فشارهای تحریمی اروپا، 
آمریکا و کانادا طی هفته‌های اخیر در این تصمیم بی‌تأثیر نبوده 
است. در چارچوب تصمیم‌ اخیر دولت، علی بهادری جهرمی جای 
خود را در ریاست شورای اطلاع‌رسانی دولت به سپهر خلجی، 
مدیر سابق روابط‌عمومی دفتر رهبر معظم انقلاب داد. خلجی 
با کوله‌بار تجربه 12ساله روابط‌عمومی دفتر رهبر انقلاب به نهاد 

ریاست‌جمهوری و پاستور منتقل شد.
رئیسی طی روزهای اخیرا عملا در 2حکم جداگانه مسئولیت‌های 
ریاست شورای اطلاع‌رسانی دولت و ریاست ستاد اطلاع‌رسانی 
کشور را به خلجی واگذار کرد. متن حکم رئیسی برای خلجی 
حکایت از انتصابات جدید در شرایط ویژه کشور دارند. رئیسی 
در این حکم آورده  است: »ایفای نقش سازنده در سیاستگذاری، 
برنامه‌ریزی و هماهنگی رسانه‌ای در امور اطلاع‌رسانی تبلیغی و 
مقابله با جنگ روانی در حوزه اقتصاد کشور و تعامل و همکاری 
مؤثر با سایر اعضای ستاد با هدف تقویت اعتماد عمومی و حفظ 
آرامش و امنیت روانی جامعه مورد انتظار است.« حکمی که 
مشابهت گسترده‌ای با حکم 4سال قبل روحانی در مهرماه1397 
برای عبدالرضا رحمانی فضلی، وزیر سابق کشور به‌عنوان رئیس 
ستاد اطلاع‌رسانی و تبلیغات اقتصادی کشور دارد. در آن حکم 
خطاب به رحمانی فضلی آمده بود: »سیاستگذاری و برنامه‌ریزی 
رسانه‌ای و نظارت بر اجرای آنها برای ایفای نقش فعال و مؤثر در 
مواجهه با جنگ روانی و اقتصادی مورد انتظار است.« مقابله با 
»جنگ روانی در حوزه اقتصاد کشور« فحوای مشترک چنین 

دستوراتی در سال‌های گذشته بوده‌اند.
رئیسی در این حکم مشابه 4سال قبل نهادهای حاکمیتی را 
ذیل تصمیم شورای‌عالی هماهنگی اقتصادی موظف به تبعیت 
از تصمیمات ستاد اطلاع‌رسانی کشور کرده است: »طبق مصوبه 
شورای‌عالی هماهنگی اقتصادی، تمامی مسئولان و اعضای قوای 
سه‌گانه، ائمه جمعه، کارکنان نهادهای رسمی کشوری و لشکری 
و همه رسانه‌های کشور موظف به هماهنگی، همکاری و اجرای 

مصوبات ابلاغی این ستاد هستند.«
شورای‌عالی هماهنگی اقتصادی سران قوا از سال1397 به‌دنبال 
خروج آمریکا از برجام و با موافقت رهبر معظم انقلاب برای 
تصمیم‌سازی درباره معضلات اساسی اقتصاد کشور تشکیل 
شد و در چارچوب تصمیمات این شورا رأی به راه‌اندازی ستاد 

اطلاع‌رسانی و تبلیغات اقتصادی کشور داده شد.
در چارچوب تغییرات مدیریتی دولت در حوزه اطلاع‌رسانی، 
علی بهادری جهرمی پس از حدود یک سال ریاست شورای 
اطلاع‌رسانی دولت را واگذار کرد 
و تنها در چارچوب سخنگویی 
دولت ایفای نقش می‌کند. پیش 
از این در چارچوب آیین‌نامه 
سابق وظایف سخنگویی، 
سخنگوی دولت به‌طور 
همزمان ریاست شورای 
اطلاع‌رسانی دولت را 

نیز برعهده داشت.

ادعای جدید  درباره  همکاری‌های  
نظامی تهران - مسکو

دولت آمریکا با هشدار درخصوص همکاري‌های 
گسترده نظامی میان ایران و روسیه، مدعی شد مسکو 
قرار است به‌زودی جنگنده‌های سوخو به تهران تحویل 

دهد.
به‌گزارش ایسنا، سخنگوی شورای امنیت ملی 
کاخ‌سفید در یک نشست‌خبری با تکیه بر ارزیابی‌های 
اطلاعاتی واشنگتن درباره گسترش همکاری‌های 
نظامی ایران و روسیه گفت که مسکو سطح بی‌سابقه‌ای 
از حمایت نظامی و فنی را به تهران ارائه می‌کند که 
روابط 2 کشور را به یک مشارکت دفاعی تمام‌عیار 
تبدیل خواهد کرد. جان کربی در ادامه مدعی شد تهران 
و مسکو درحال بررسی راه‌اندازی خط مونتاژ پهپاد در 
روسیه برای استفاده در حملات علیه اوکراین هستند. 
همزمان روسیه مشغول آموزش خلبانان ایرانی برای 
استفاده از جنگنده‌های سوخو-۳۵ است و جمهوری 
اسلامی قادر خواهد بود تا یک‌ سال آینده این جنگنده 

را از مسکو تحویل بگیرد.
وی همچنین خاطرنشان کرده‌است که این جنگنده‌ها، 
نیروی هوایی ایران را در مقایسه با همسایگان منطقه‌ای 

آن به میزان قابل توجهی تقویت خواهند کرد.
کربی در بخش دیگری از این نشست خبری مدعی 
شد این انتقال تسلیحات میان ایران و روسیه نقض 
قطعنامه‌های شورای امنیت سازمان ملل است و مسکو 
به‌دنبال دریافت صدها موشک بالستیک از تهران است، 
اما ایالات متحده نمی‌داند که چرا این توافق تاکنون 

انجام نشده ‌است.

سیاست خارجی

خبرهای کوتاه

‌خبر

گزارش 2

تقویت اطلاع‌رسانی دولت
 رئیسی آبان‌ماه در همایش مدیران روابط‌عمومی 
گفته بود: »امروز وضعیت آرایش نیروی انسانی، 
جهت‌گیری، اقدام به‌موقع و نفوذ در مخاطب 
ما، متناسب با این جنگ پیچیده نیست.« او 
در همان همایش خطاب به مدیران رسانه‌ای و 
اطلاع‌رسانی دولت گفته بود: »در شرایطی که 
دشمن به‌صورت دقیقه‌ای و ثانیه‌ای به بمباران 
فکری جامعه اقدام می‌کند، زمان و زبان مناسب 
در اقناع‌سازی، یکی از ضرورت‌هاست که باید 

به‌صورت جدی مورد توجه قرار گیرد.«
بهادری جهرمی، سخنگوی دولت در مراسم 
تودیع خود از ریاست شورای اطلاع‌رسانی دولت 
به همین شرایط ویژه کشور اشاره داشت و گفت: 
»کمتر از یک سال و یک ماه توفیق یافتم به‌عنوان 
مسئول شورای اطلاع‌رسانی دولت در خدمت 
عزیزان باشم و با توجه به جایگاه و اهمیت حوزه 
رسانه و اطلاع‌رسانی در دولت، ساختارهایی که 
۲۰سال پیش طراحی و اصلاح آن در ۱۳سال 
اتفاق افتاده، ساختاری نیست که بتواند متناسب 
با شرایط امروز در این جنگ ناعادلانه و مملو از 
اقدامات غیرحقوقی و ضدحقوقی و آنگونه که 
باید نقش‌آفرینی کند. ما برای جنگ نظامی هم 
قواعد داریم؛ اما در این جنگ رسانه‌ای هیچ‌یک 
از اصول انسانی را دنیای غرب و دشمنان رعایت 
نمی‌کنند و در این جنگ تمام‌عیار علیه ایران 
نیازمند سرمایه‌گذاری و تمرکز بیشتر هستیم و 
یکی از این تمرکزها، ساختاری است.«

به‌گفته او، شورای اطلاع‌رسانی 
دولت با تصمیمات اخیر و اصلاح 
آیین‌نامه وظایف سخنگویی 
اطلاع‌رسانی  شورای  و 
فرابخشی‌تر شده است. بهادری 
جهرمی با استقبال از تغییرات 
صورت‌گرفته گفته: »یکی از 
این اصلاحات خوب تفکیک 
حوزه وظایف و اختیارات 
سخنگو از ریاست شورای 
اطلاع‌رسانی دولت بود.«

مکث

 یک توصیه  به چینی‌ها
نایب‌رئیس کمیسیون امنیت‌ملی و سیاست‌خارجی مجلس درباره اقدام اخیر رئیس‌جمهور چین 
در همراهی با ادعاهای واهی و تکراری شورای‌همکاری خلیج‌فارس بر ضد‌ایران به همشهری گفت: 
دستگاه دیپلماسی کشور باید هوشمندانه و قاطعانه به بررسی ادعاهای مطرح شده پرداخته و 
اقدام‌های لازم را انجام دهد، اما نکته مهم اینجاست که جمهوری‌اسلامی درطول دهه‌های اخیر همواره 

بر مبنای تامین حداکثری منافع‌ملی عمل کرده و در این زمینه به هیچ قدرتی وابسته نبوده‌است.
ابراهیم عزیزی افزود: جمهوری‌اسلامی در طول این سال‌ها تلاش کرده با صراحت، جرات، جسارت 
و تولید قدرت به دفاع همه‌جانبه از منافع ملی ایران بپردازد و بر این اساس هیچ‌ چشمداشتی هم 
به قدرت‌های شرق و غرب نداشته‌است. وی با بیان اینکه پس‌از پیروزی انقلاب‌اسلامی »نه شرقی، 
نه غربی« همواره به‌عنوان راهبردی درمسیر قدرت‌افزایی، مدنظر نظام سیاسی کشور بوده‌است، 
ادامه داد: ما در مسیر دستیابی به اهداف متعالی ترسیم شده، هیچ‌گونه وابستگی به شرق و غرب 
نداریم و رویکردهای عزتمندانه خود را در چارچوب آرمان‌های بلند جمهوری‌اسلامی پیش می‌بریم.

این نماینده مجلس خاطرنشان کرد: براساس رویکردهای قدرت‌افزای مدنظر جمهوری‌اسلامی، 
طبیعی است بسیاری از کشورهای سلطه‌گر همواره به‌دنبال ایجاد اخلال در تحقق اهداف مدنظر 
ما هستند و پیشرفت‌های ایران خوشایندشان نیست. براین اساس تلاش می‌کنند با به‌کارگیری 
ابزارها و حیله‌های مختلف، مانع گسترش روابط راهبردی ایران با هم‌پیمانانش شوند. وی ادامه داد: 
اینها درحالی‌است که ما در مکتب امام بزرگوارمان آموخته‌ایم باید از این موانع عبور و مسیر را برای 
دستیابی به اهداف موردنظر هموار کرد. عزیزی عنوان‌کرد: توصیه ما به چینی‌ها، به‌عنوان متحد 
راهبردی ایران، این است که فریب برخی لفاظی‌های ضد‌ایرانی را نخورند و مرعوب برخی تهدیدهای 
پوشالی نشوند. اتحاد استراتژیک ایران، روسیه و چین بسیاری از قدرت‌های غربی را ترسانده و آنان 
را به چاره‌اندیشی برای ایجاد اختلال در این زمینه واداشته‌است. نایب‌رئیس 
کمیسیون امنیت‌ملی مجلس درباره دلایل همراهی چین با مواضع ضدایرانی 
برخی دولت‌های عربی گفت: در این زمینه دستگاه دیپلماسی باید با مذاکره 
و گفت‌وگو موضوع را پیگیری کند. با توجه به روابط فی‌مابین تهران و پکن، 
از چین انتظار نداشتیم با چنین مواضعی همراهی کند. عزیزی با بیان اینکه 
چینی‌ها باید رویکرد هوشمندانه در قبال تحرکات اخیر ضد‌ایرانی داشته 
باشند، افزود: به‌نظر می‌رسد چینی‌ها تحت‌تأثیر برخی لفاظی‌ها و بیان 
مطالب غیرواقع درباره ایران ازسوی برخی دولت‌های منطقه 
قرار گرفته‌اند؛ موضوعی که زمینه‌ساز صدور بیانیه اخیر 

ازسوی شورای‌همکاری خلیج‌فارس شده‌است.
وی با تأکید بر برخورد فعالانه دستگاه دیپلماسی با این 
موضوع، اضافه‌کرد: اکنون ضروری است که مواضع 
هوشمندانه، به‌موقع و متناسب با راهبردهای کلان 
جمهوری‌اسلامی داشته باشیم و با تامل جلو برویم؛ 
نباید خود را وارد فضایی کنیم که برخی می‌پسندند و 

برای تحقق آن برنامه‌ریزی کرده‌اند.

مکث

 امروز؛ مراسم تشییع رستم قاسمی
پیکر مرحوم رستم قاسمی، وزیر سابق راه و شهرسازی که برای 
درمان بیماری به چین رفته بود، بامداد شنبه با پرواز  شرکت 
هواپیمایی ماهان، از فرودگاه پکن به  تهران منتقل شد. روابط 
عمومی کل سپاه در اطلاعیه‌ای جزئیات آیین‌های تشییع و 
گرامیداشت سردار سرتیپ رستم قاسمی را به این شرح اعلام کرد: 
آیین تشییع پیکر سردار سرافراز، جانباز عالیقدر و مجاهد عرصه 
دفاع مقدس و جبهه مقاومت و سازندگی سرتیپ پاسدار رستم 
قاسمی وزیر سابق راه و شهرسازی یکشنبه ۲۰ آذر از ساعت ۹ صبح 
از مقابل مسجد پیامبر اعظم )ص( واقع در شهرک شهید محلاتی 
تهران به سمت مقبره الشهدای این شهرک برگزار می‌شود. مراسم 
گرامیداشت یاد و خاطره این سردار مخلص و مجاهد خدوم با 
حضور مقامات و مسئولین عالی رتبه لشکری و کشوری، همکاران 
و همرزمان و مردم قدرشناس و شهیدپرور فردا از ساعت ۱۴:۳۰ تا 
۱۶:۳۰ در مسجد پیامبر اعظم )ص( شهرک شهید محلاتی برگزار 
می‌شود. »رستم قاسمی« وزیر پیشین راه و شهرسازی بعد از 

تحمل یک دوره بیماری، صبح پنجشنبه  درگذشت.

 انتخابات مجلس؛ 11 اسفند1402
مدیرکل انتخابات وزارت کشور گفت: انتخابات دوازدهمین 
دوره مجلس شورای اسلامی و ششمین دوره مجلس خبرگان 
رهبری جمعه ۱۱اسفندماه سال آینده برگزار می‌شود. براساس 
گزارش ایرنا، محسن اسلامی با بیان اینکه اسفندماه سال آینده 
زمان برگزاری انتخابات دوازدهمین دوره مجلس شورای اسلامی 
است،ادامه داد: این زمان با هماهنگی شورای نگهبان نهایی شده 
است. او تصریح کرد: براساس قانون انتخابات مجلس شورای 
اسلامی و خبرگان رهبری، وزارت کشور موظف به فراهم سازی 

تمهیدات لازم برای برگزاری انتخابات در کشور است.

احضار سفیر انگلیس به وزارت 
امورخارجه 

به‌دنبال استمرار اظهارات مداخله‌جویانه مقام‌های بریتانیایی 
درباره تحولات داخلی ایران و حمایت آنها از ترور، اغتشاش و 
اعمال تحریم‌های غیرقانونی علیه شماری از اتباع ایران، سایمون 
شرکلیف، سفیر این کشور دیروز ازسوی رئیس اداره سوم غرب 
اروپا به وزارت امور خارجه احضار شد. به‌گزارش ایرنا، درجریان این 
احضار تداوم رویکرد مداخله‌جویانه و ریاکارانه مقام‌های انگلیسی 
در قبال ایران شدیداً محکوم و تأکید شده است که تلاش بریتانیا 
و رسانه‌های لندن‌نشین و دولتی آن کشور برای دمیدن تنفس 
مصنوعی در اغتشاشات راه به جایی نمی‌برد و نتیجه‌ای جز افزایش 
نفرت مردم ایران از تداوم سیاست‌های ضد‌ایرانی آن کشور نخواهد 
داشت. همچنین به سفیر اعلام شده‌است که جمهوری اسلامی 
ایران حق اقدام متقابل برای پاسخ به تحریم‌های اعلام شده بریتانیا 

را برای خود محفوظ می‌داند.

اظهارات جدید وزیر خارجه 
سعودی درباره ایران

وزیر امورخارجه عربستان‌سعودی با بیان اینکه ایران بخشی از 
منطقه است و حرف‌های مثبتی از آن شنیده می‌شود، گفت که 
ریاض به دراز کردن دست خود به‌سوی ایران ادامه خواهد داد. 
به‌گزارش فارس، فیصل بن فرحان طی نشست خبری با احمد 
ابوالغیط، دبیرکل اتحادیه عرب و نایف الحجرف، دبیرکل شورای 
همکاری در پایان اجلاس سران عرب و چین در ریاض تأکید 
کرد: ایران بخشی از منطقه و یک همسایه است و ریاض همچنان 
دست خود را برای رسیدن به یک رابطه مثبت که در خدمت ثبات 

منطقه و رفاه مردم ما باشد دراز خواهد کرد.

استاندار سیستان‌وبلوچستان به ایرنا 

دولت
گفت: در اتفاقات هشتم مهرماه امسال 
در زاهدان ۳۵نفر جان خود را از دست 
دادند که به دستور رهبر معظم انقلاب و براساس 
مصوبات شورای تامین و سیاست‌هایی که رئیس‌جمهور 
و وزیر کشور اعلام کردند، افرادی که در این حوادث 
بی‌گناه کشته شدند به‌عنوان شهید محسوب می‌شوند. 
حسین مدرس‌خیابانی افزود: همچنین افراد بی‌گناهی 
که دچار حادثه شدند به‌عنوان جانباز محسوب می‌شوند 
که براساس گزارش دستگاه‌های امنیتی و انتظامی 
تا‌کنون ۲۴نفر مجروح این حوادث به‌عنوان بی‌گناه 
شناخته شدند و ممکن است این تعداد بیشتر شوند و به 

۳۵ نفر هم برسند.
به‌گفته مدرس‌خیابانی »بعد از دستوری که رهبر 
معظم انقلاب درخصوص بررسی برای تشخیص افراد 

بی‌گناه در این حوادث اعلام فرمودند، کمیته مصادیق 
ذیل شورای تامین تشکیل شد و به بررسی مصادیق 
آن پرداخت و در سفر اخیر رئیس بنیاد شهید و امور 
ایثارگران کشور روند ملحق کردن این ۲۴نفر و افرادی 
هم که شاید شناسایی شوند به بنیاد شهید انجام شد. 
حوزه جانبازان هم کمیته مصادیقی دارد که افرادی که 
دچار قطع عضو و معلولیت جسمی شده‌اند را شناسایی 
و به‌عنوان جانباز تحت پوشش خدمات این بنیاد قرار 
خواهد داد.« استاندار سیستان و بلوچستان گفت: 
براساس تصمیم شورای‌عالی امنیت ملی و شورای 
تامین استان درخصوص برکناری افراد و کسانی که 
احتمالا قصور و کوتاهی داشتند، بررسی‌های اولیه 
انجام شد که در این راستا فرمانده انتظامی شهرستان 
زاهدان و رئیس‌کلانتری ۱۶ این شهر تغییر کردند و یک 
جابه‌جایی در رابطه با فرمانده انتظامی استان صورت 

گرفت که این هم از مطالبات مردم و مسئولان مربوطه 
بود. وی درخصوص آزاد کردن زندانیانی که تحریک و 
احساسی شدند و دست به اقداماتی در این حوادث زدند، 
نیز گفت: بعد از سفر نماینده عالی رهبر معظم انقلاب به 
سیستان و بلوچستان ۲۰۰ نفر از افرادی که در جریان 
این حوادث دستگیر شده بودند، آزاد شدند. استاندار 
سیستان و بلوچستان همچنین گفت: تنها شهرداری 
زاهدان ۲ هزار میلیارد ریال از اغتشاشات مهرماه در 
زاهدان خسارت دید و همچنین آسیب‌هایی به اماکن 
عمومی و مردم وارد شد؛ به‌طوری‌که بیش از هزار و ۹۰۰ 
موتورسیکلت را آتش زدند و به ۱۹۶ خودروی مردمی و 
دولتی آسیب وارد کردند و 3مرکز خرید دارای ۸۰ مغازه 
را آتش زدند و به ۲۲ بانک و همچنین مرکز جراحی 
نبوت زاهدان که در کنار محل حادثه و متعلق به سپاه 
بود، خسارات بالایی وارد کردند. مدرس‌خیابانی با اشاره 

به اینکه نظام و دولت توجه ویژه‌ای به اهل تسنن دارد، 
ادامه داد: به‌رغم جو‌سازی‌های متعدد مبنی بر عدم‌به 
کارگیری اهل تسنن در مدیریت استان، بسیاری از 
مدیریت‌های استان ازجمله در سطح معاونان استاندار، 
فرمانداران و مدیران کل به برادران اهل تسنن واگذار 
شده است. در نیروی انتظامی سیستان و بلوچستان 
بیش از ۷۰۰ مأمور اهل سنت وجود دارد و در مجموعه 
سپاه استان نیز بیش از 8هزار نفر از جوانان اهل سنت 
در قالب بسیج مشغول فعالیت هستند. ۲ نفر از معاونان 
استاندار سیستان و بلوچستان اهل تسنن هستند و 
بیش‌از ۶۰درصد فرمانداران و ۷۰درصد معاونان فرماندار 
و بخشداران استان، بلوچ و از اهل سنت هستند؛ لذا این 
تفکیک و خط‌کشی که بین شیعه و سنی می‌کنند، کار 
دشمنان است و ما چنین خط‌کشی‌هایی در داخل 

استان نداریم.


